

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 139 (4464)

ЧЕТВЕРГ, 22 ноября 1973 года.

Год издания 38-й
Цена 2 вон.

Для будущего урожая

В эти осенние дни хлеборобы района по примеру искитимских земледельцев — инициаторов областного соревнования за образцовую подготовку к полевым работам будущего года широко развернули работы по удобрению полей, ремонту техники, подготовке семенных фондов. Вот несколько сообщений из хозяйств о том, как идут приготовления к весне — первому этапу борьбы за урожай-74.

КОЛХОЗ «КОЛОС». В последнюю декаду ноября механизаторы резко усилили темпы вывозки перегноя. Сейчас средняя дневная выработка звена, составленного из семи тракторов, достигла 350 тонн, что в полтора раза превышает задание. На его счету уже более 5 тысяч тонн органических удобрений, доставленных на будущие плантации пропашных. Это около 80 процентов к обязательствам.

Отлично работают на перевозке перегноя трактористы В. М. Баранов, В. Ф. Лодде, И. А. Леденцов. Перевыполнить нормы в полтора—два раза для них стало правилом. Бесперебойную погрузку удобренний в тракторные тележки обеспечивает тракторист-машинист погрузочного агрегата Н. К. Гросс.

Механизаторы с каждым днем наращивают запасы органики на полях и уже близки к своей цели — вывезти под будущий урожай не менее 6,5 тысячи тонн перегноя. А сделать это они решили к 1 декабря, после чего продолжат работу, начнут удобрять сверхплановые гектары.

КОЛХОЗ «УДАРНИК ПОЛЕЙ». На днях полеводы завершили очистку и проверку семян. Результаты отличные: 97 процентов семенных фондов, предназначенных для посева в 1974 году, имеют 1—2 класс. Сейчас работа продолжается: хлеборобы решили довести до высоких кондиций все засыпанные семена.

Успешно идет в колхозе вывозка перегноя. На поля их доставлено уже 11,5 тысячи тонн — около сорока процентов к обязательствам.

СОВХОЗ «КАЛИНКИНСКИЙ». Все 11,5 тысячи центнеров семян под урожай будущего года доведены до 4—2 класса.

(Наш корр.)

Пятилетка: Год третий, решающий

ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

Вчера животноводы совхоза «Вагановский» выполнили годовой пародохозяйственный план продажи молока государству. Города области получили от них свыше 24,7 тысячи центнеров продукции. Сегодня из хозяйства уйдут первые автомобили молока в счет обязательств. По сравнению с прошлым годом продажа продукции идет с опережением почти на 1,5 процента.

В совхозе с каждым днем ширится соревнование за обновление проведения зимовки скота. Для этого здесь есть все условия. Добротно подготовлены дворы, к фермам подвезены необходимые запасы кормов. И животноводы умело используют эти благоприятные возможности, получая

сейчас по 4,6 кг молока на корову в день, что почти на килограмм больше прошлогоднего уровня.

Большой вклад в борьбу за высокие надои вносят доярки Л. П. Кротова, Г. И. Злобина, Л. И. Бунькова. За десять с половиной месяцев они надоили уже более 3—3,2 тысячи килограммов молока на корову и уверенно лидируют в соревновании. В плотную к трехтысячному рубежу подошли также доярки Г. В. Кобылина, М. Е. Тимофеева, Е. Ф. Молостова, скотники А. В. Буньков, В. Н. Караськин, Д. Н. Магаз и Л. А. Май.

Борьба за сверхплановый счет продажи молока набирает силу.

(Наш корр.)

ПМК-166 — ВТОРОЕ МЕСТО

С хорошими производственными показателями подошел к финишу года коллектив передвижной механизированной колонны № 166 треста «Кемеровосельстрой». Правда, эффективность их использования пока невысока.

На состоявшемся на днях в Кемерове заседании построенного комитета треста «Кемеровосельстрой» были подведены итоги работы за октябрь. Промышленновской ПМК-166 было присуждено второе место. А участок № 2 (начальник Владимир Авдеевич Панас) был признан лучшим. Второе место среди бригад присуждено — бригаде отделочников нашей ПМК-166, (бригадир Эльвира Александровна Адутова).

Смотровая комиссия треста отметила, что показатели ПМК-166 являются самыми высокими. Но первое место ей не присуждено, так как промышленновцы несколько задерживают ввод пусковых объектов.

В повышении производительности труда сыграло свою роль и внедрение малой механизации отделочных работ. Сейчас в ПМК-166 штукатурки растворов не таскают. За них это делают

(Наш корр.).

МЕТАЛЛОЛОМОМ — СВЕРХ ПЛАНА

Близится конец года. И на металломолома, десятимесячный план перевыполнен на 34 тонны — это норма целого квартала. Со значительным перевыполнением заданий закончили десять месяцев совхоз «Калинкинский», колхозы «Путь к коммунизму», «Колос», Тарасовское отделение «Сельхозтехники».

Успешно выполнили план также колхозы им. Ленина, «Ударник полей», «Новый

НА СТРОЙКАХ РАЙОНА

ОБЩИМИ СИЛАМИ

Колхоз «Путь к коммунизму» — один из крупнейших в районе. И темпы его развития, несмотря на нехватку людей, не снижаются. Из года в год здесь увеличивается поголовье скота, объем производимой продукции. Пьяновцы отлично понимают, что без строительства производственных помещений и внедрения механизации сейчас не обойтись. Поэтому и стараются как можно большие строить, реконструировать, внедрять новшества с тем, чтобы улучшить условия труда крестьян, повысить производительность.

Только в текущем году на различных объектах в колхозе освоено свыше 450 тысяч рублей капитальных вложений. Это совсем немало, близко к годовому заданию. Строительные и монтажные работы в хозяйстве вели своими силами, использовали наемные бригады, подрядчиков.

Еще весной 1972 года в Пьянове начали строить ремонтные мастерские на 50 тракторов.

Ныне на этом важном объекте

освоено около 30 тысяч рублей,

а всего — около 100 тысяч рублей.

С первого октября он вступил в строй действующих.

В новом помещении установлен

тюкательный станок, топливный насос, гидравлический пресс, молот, стенд для испытания двигателей, кран-балка, сварочный агрегат и т. д. Все это в значительной мере облегчит труд ремонтников, позволит улучшить качество работы.

В течение лета в хозяйстве в

основном сооружен зерносушильный комплекс производительностью 20 тонн зерна в час.

Здесь осталось выполнить лишь

пусковые работы. 57 тысяч рублей затратили строители на этот

объект. Но хлеборобы знают, что

средства оккупятся в короткий срок, так как зерно теперь мож-

но будет сдавать повышенного

качества.

Большие трудности испытыва-

ли пьяновцы из-за недостатка

помещений для хранения зерна.

Теперь положение изменилось.

На хуторе первой бригады построен зерносклад емкостью в две тысячи тонн и на центральной усадьбе — склад на 300 тонн зерна. В этом же, сравнительно небольшом сооружении, смонтировано и оборудование для приготовления концентратов к скармливанию.

Препятствием на пути развития молочного животноводства в колхозе стала нехватка места для пастьбы скота. Теперь здесь на площади 200 гектаров созданы долголетние культурные пастбища. На этом участке трудились работники СМУ «Сельхозтехники» и мехколхозы № 53. Они проложили водопроводные трубы длиной 4 километра, смонтировали насосную станцию, подвели электролинию. ДКП уже пущены в эксплуатацию.

Силами Межколхозстроя в колхозе реконструированы три коровника, которые были в аварийном состоянии. Здесь установлен металлический каркас, балки, выложены дополнительные стены, на что затрачено 75 тысяч рублей.

Большой стройкой в хозяйстве считается сооружение прудов, общая стоимость которых составляет 950 тысяч рублей. Однако подрядчик, трест «Меливодстрой», медленно ведет работы особенно в текущем году.

Много заботы в с. Пьянове уделяется увеличению количества колхозников, в частности, за счет переселенцев. Для них только в этом году построено 11 домов стоимостью около 5 тысяч рублей каждый.

Увеличился на два километра колхозный водопровод для населения. На это затрачено 24 тысячи рублей.

Все лето на пьяновских новостройках стучали топоры. Здесь в среднем работало 30 человек. Повседневный действенный контроль за строительством вели правление и прораб Э. Ф. Зайдель. Это в значительной мере и способствовало успеху дела.

Н. ФЕДОРОВ.

ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

В первой колонке — суточный надой молока на корову за 20 ноября, во второй — прибавка (+) или снижение (-) продуктивности по сравнению с 20 ноября прошлого года (в килограммах).

ХОЗЯЙСТВА:

«Заря»	7,6	+1,9
«Ударник полей»	7,6	+0,5
«Краснинский»	6,4	+0,2
«Путь к ком.»	6,0	+1,2
«Ленининский путь»	6,0	+1,0
«Колос»	5,5	+0,9
Им. Жданова	5,3	+0,7
«Калинкинский»	5,2	+1,3
Им. Мичурина	5,2	+1,0
«Рассвет»	5,1	+1,3
«Гигант»	4,9	+0,1
Им. Ленина	4,6	+0,5
«Мир»	4,6	+1,5
«Вагановский»	4,6	+0,9
«Заветы Ильича»	4,5	+0,1
«Новый путь»	4,5	+1,0
«Красное знамя»	4,3	+0,8
«Родина»	3,7	+0,8
«Искра»	3,6	+1,3
«Труд»	3,6	+1,0
Им. Чкалова	3,3	+0,2
«Кузбасс»	3,1	+1,0
По району	5,1	+0,9

Как видно из сводки, суточ-

ные надои молока во всех хозяйствах района несколько выше прошлогоднего уровня. Однако в ноябре прибавки удастся не было. Больше того, в четвертой пятидневке государству продано молока на 5 тонн меньше, чем в такой же предыдущий период. Это — следствие снижения топарности и жирности продукции.

В ряде хозяйств пока очень низкая молочная продуктивность коров. В чем здесь причина? В колхозах «Кузбасс», «Труд», «Мир» и ряде других широко организован труд работников ферм, здесь не ведется дробление и осолаживание кормов, нарушаются распорядок кормов, срываются дойки и подвозка грубых кормов, нет действенного соревнования.

Такое положение дальше не может быть терпимым. Устранение недостатков в организации зимовки скота, широкое развертывание соревнования за повышение продуктивности — долг и обязанность специалистов, руководителей и всех животноводов.

многих колхозов и районов в целом справляется с планом неплохо. Но вместе с тем есть и такие хозяйства и предприятия, кто стоит в стороне от важного дела. Это колхозы «Ленининский путь» и «Мир», завод «Спецмашдеталь», райпотребсоюз, дирекция кинокомплекса, узел связи. Они не справлялись с десятимесячным планом, не принимают мер и сейчас.

Ф. АЛЕКСЕЕВСКИЙ,
уполномоченный «Втор-
чермета».

СОРЕВНОВАНИЕ ШИРОКИЙ РАЗМАХ

СИЛА ТРУДОВОГО СОПЕРНИЧЕСТВА

Коллектив шестого сетевого района Северных электростанций «Кузбассэнерго» в решающем году пятилетки трудится с большим подъемом. И это понятно. В осуществлении сложных задач по повышению эффективности производства, поставленных XXIV съездом КПСС, многое зависит от нас, энергетиков. Наш долг — постоянно обеспечивать надежное энергоснабжение колхозов, совхозов и предприятий, в образцовом порядке содержать вверенные нам электролинии.

Безаварийность в системе электростанций — основной показатель качества нашей работы. И мы испытываем законное удовлетворение тем, что за прошедший период 1973 года тут нас упрекнуть не в чем: по вине обслуживающего персонала не допущено ни одного сбоя в энергоснабжении района. Производственная программа по капитальному ремонту линий и электрооборудования, по эксплуатационным работам выполняется со значительным опережением. Мы уже справились с гордовыми социалистическими обязательствами по оказанию технической помощи хозяйствам района.

Успехи налицо. Закономерен вопрос: а где их истоки? И в этой связи мне хочется рассказать о социалистическом соревновании, его благодатном влиянии на положение дел в коллективе.

Соревнование у нас ведется в двух основных формах — коллективной и индивидуальной. Цехом особое внимание уделяется разработке условий трудового соперничества производственных бригад и отдельных людей. На тех и других заведены лицевые счета по бережливости и экономии. Председатель цехового профсоюзного комитета А. В. Батурина регулярно заносит в них все достижения соревновавшихся по этому пункту. Социалистические обязательства оформляются, как правило, письменно. Каково их содержание?

Участники соревнования (а им охвачены все энергетики) дают слово образцово содержать рабочее место, электролинии и оборудование, не допускать аварий и брака, а также случаев производственного травматизма.

Стремление творчески, по-хорошему, делать свое дело выражается в том, что соревнующиеся обязуются экономить и беречь материалы, подать то или иное количество рапортов о проделанной работе. Борьба за звание ударника или коллектива коммунистического труда стоит на первом месте. А раз так, то и люди обязуются быть примером не только на производстве, но и в быту.

Цехом систематически анализируются результаты соревнования, освещают итоги его на собраниях и через наглядные средства, победителей отмечают материально и морально, ежемесячно кому-то присваивается звание «Лучший по профессии».

На наш взгляд, разрабатываемые в нашем коллективе условия соревнования вполне отвечают задачам повышения трудовой активности людей, росту их инициативы относительно всех сторон жизни предприятия. А это ощущим способствует общему производственному успеху. За доказательствами ходить далеко не буду. В трудовом состязании бригад на протяжении нескольких месяцев держит первенство бригада по эксплуатации и ремонту электрооборудования, возглавляемая коммунистом, секретарем парторганизации П. П. Яцыным. Существует она всего второй год, но работает слаженно, дружно, дисциплина здесь отличная.

Энергетики слов на ветер не бросают. Обязались за год сэкономить материалов на 300 руб. — уже сберегли на 250 руб. Не стало дело и за новаторством: сам бригадир внес предложение по усовершенствованию трансформаторов электроснабжения от кормосхоза. В результате реконструкции она укорочена на два километра и стала более доступной, что очень важно для ее обслуживания. Бригада со временем не считается, на линии действует оперативно. Шофер-электромонтер А. Пастушков, электромонтер А. Зубенков, сам т. Яцын щедро передают свое мастерство и опыт молодым.

То же можно сказать и о другом лидере соревнования — бригаде по эксплуатации и ремонту электролиний, руководимой Н. И. Болдыревым. На сегодня на ее

лицевом счету более пятидесят рублей экономии.

Сейчас на Доску почета Северных сетей «Кузбассэнерго» запечатлено имя нашего электромонтера П. Е. Елясова. Это он в индивидуальном соревновании за третий квартал одержал победу. Ему же присвоено звание «Лучший по профессии». Он с честью выполнил свои обязательства.

По следам наших выступлений

СДЕЛОВЫМ ПОДХОДОМ

В нашей газете уже был помещен ответ руководства завода «Спецмашталь» на критическую статью А. Тарасова «Хотя участок реконструирован» (№ 117 за 29 сентября). В нем сообщалось, что на постоянно действующем производственном совещании намечены мероприятия по ликвидации вскрытых недостатков технического и технологического характера в работе воловильно-метизного участка.

Для закрепления кадров завода «Спецмашталь» выделены средства на строительство 22-х квартирного жилого дома, который по плану должен быть готов в четвертом квартале текущего года.

Редакция высыпала вышеупомянутую статью и в управление «Ростлавфурнитура» министерства легкой промышленности РСФСР, у которого в непосредственном подчинении находится предприятие, с просьбой об оказании заведомо необходимые условия для него необходимые условия. И это мы учтем. Руководство предприятия проявляет особую заботу о кадрах, чтобы не было их текучести. Стараемся хлопотом оказать помощь в поиске квалифицированных рабочих. Много внимания уделяется облегчению условий труда в зимний период. К нынешней зиме все разъездные машины оборудованы теплыми будками с железными печками. В этом месяце на двух спецмашинах устроим отопление за счет выхлопных газов. Это удобно и гигиенично.

Хорошим подспорьем служит в развитии соревнования коллективный договор предприятия, который содержит двухсторонние обязательства — администрации и всего коллектива в лице цехкома по широкому кругу вопросов развития производства, улучшению условий труда и быта коллектива. Во исполнение его осуществлен ряд важных мероприятий по плану НОТ, поощрению культуры производства.

«Управление рассмотрело статью «Хотя участок реконструирован». Для ознакомления с положением дел на месте на завод «Спецмашталь» был командирован начальник отдела главного механика, энергетики и капитального строительства К. Г. Гич. С учетом его доклада управление провело ряд мероприятий, способствующих ликвидации объективных причин существования «узких мест» в организации труда на метизном участке и заводе в целом.

В течение 1973 года предприятие испытывало трудности с выполнением производственной программы из-за перебоев в снабжении латунной проволокой. К настоящему времени недоставка этого вида сырья для изготовления гвоздей восполнена. В целях улучшения качества гвоздильных

автоматов управление поставило вопрос перед изготовителем, Серпуховским опытным заводом, о совершенствовании их конструкции.

Для закрепления кадров завода «Спецмашталь» выделены средства на строительство 22-х квартирного жилого дома, который по плану должен быть готов в четвертом квартале текущего года.

Руководству предприятия дано указание разработать и изготовить в ноябре этого года бункера для перемещения продукции от гвоздильных станов к галтовочным барабанам.

Одновременно тов. Подболотов отметил, что руководство, техническая и механическая службы завода уже привели в жизнь значительную часть разработанных на производственном совещании мероприятий. В травильном отделении метизного участка ликвидирована ручная заправка кислотных ванн: тут изготовлены емкости для перекачки кислоты, произведена разводка труб с установкой кислотостойких вентиляй.

Для транспортировки мотков катанки из отделения обжига в травильное смонтированы монорельс и тельфер. Принимаются меры по улучшению условий труда в галтовочном отделении: устанавливаются зонты, ведется пересчет существующей системы вентиляции.

Отрадно, что и руководство завода и вышестоящая инстанция серьезно и оперативно отреагировали на выступление в газете. На сегодняшний день, конечно, недостатки в работе коллектива, отмеченные в статье, полностью не изжиты. Но деловой, принципиальный подход к их оценке во многом обнадеживает.

тадаться, что велосипед краденый. И купивший его несет наказание.

Всем необходимо знать, что такое арест и задержание. Это две абсолютно разные правовые понятия. Задержан без санкции прокурора, суда может быть любой подросток или взрослый человек. Если работник милиции предлагает пройти в отдел для выяснения некоторых обстоятельств, необходимо подчиниться. Неподчинение сотрудникам милиции, дружинникам влечет наказание штрафом или арестом на 15 суток.

А как же наказываются подростки до 14 лет? За все виды правонарушений за таких подростков отвечают родители перед комиссией по делам несовершеннолетних при райисполкоме. А те подростки, которые неоднократно совершают правонарушения, отправляются в специальную школу. Так, в сентябре-октябре этого года направлены в специальную четыре человека в специальную школу № 1, 56, 113, которые неоднократно совершали правонарушения, не посещали школу.

З. ЕРГАЕВА,
инспектор детской комната милиции.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Встреча с милицией. Далеко не одинаково она происходит у разных людей. Одни обращаются в милицию, как в государственное учреждение, способное решить важные для граждан вопросы, другие приходят сюда за помощью, советом, ну, а третий... не приходят сами, их сюда доставляют. К сожалению, среди этих «третьих» нередко можно видеть несовершеннолетних. Иногда это подвыпившие, развязные подростки или виновато улыбающиеся, с бегающими глазами воришки. Разные подростки доставляются в милицию, и к каждому нужно найти тот единственный верный путь, который приведет к отказу от вредных привычек, исправлению отрицательных черт характера.

Малый жизненный опыт, неумение отделить фальшивое от подлинно романтического, герояического приводят подчас к необдуманным поступкам. Ребячье озорство, не пресекаемое вовремя взрослыми, перерастает в ряде случаев в правонарушение. Так постепенно озорник становится «трудным», а «трудные»

ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ ПОДРОСТОК

— несовершеннолетними правонарушителями. Вот тогда-то и происходит встреча с милицией. Что бы эта встреча была как можно реже для подростков, необходимо знать каждому, какое наказание последует за то или иное правонарушение.

Всем известно, что 16-летнему подростку вручается паспорт. Он с гордостью переживает это событие, однако не всегда знает, что получение этого документа влечет за собой не только определенные права, но и обязанности перед законом.

Согласно закону несовершеннолетний привлекается к административной ответственности с 16 лет. Это штраф, предупреждение, административный арест, задержание, официальное предупреждение.

Практика показывает, что среди всех правонарушений несовершеннолетних больше всего случаев мелкого хулиганства. Видами административной ответственности за мелкое хулиганство являются арест на срок от 10 до

15 суток, исправительные работы до одного-двух месяцев с удержанием 20 процентов заработка или штраф от 10 до 20 рублей. За мелкое хулиганство в возрасте от 16 до 18 лет и выше ответственность несут сами нарушители, а в случае совершения проступка подростком в возрасте до 16 лет — родители.

Мелкое хулиганство, как правило, связано с иными правонарушениями. Если его своевременно не пресечь, то он подготавливает почву для совершения тяжких нарушений закона. К уголовной ответственности подростки привлекаются с 16 лет. Сергей Огнен неоднократно совершал кражи велосипедов, за что обсуждался комиссией по делам несовершеннолетних. В последний раз он вместе с Федоровым В. был привлечен к уголовной ответственности за кражу мотовелосипеда и крайне был удивлен, когда получил лишение свободы. Ему разъяснили, что во время первых краж ему было 14 лет, а последнюю он совершил в возрасте 16 лет.

Серьезным проступком против закона является покупка краденых вещей. Иных привлекают то, что они продаются обычно по дешевке. Несовершеннолетний Тихонов угнал мотовелосипед и продавал его в деревне Уфимцево за три рубля. Нетрудно до-

гадаться, что велосипед краденый. И купивший его несет наказание.

Всем необходимо знать, что такое арест и задержание. Это две абсолютно разные правовые понятия. Задержан без санкции прокурора, суда может быть любой подросток или взрослый человек. Если работник милиции предлагает пройти в отдел для выяснения некоторых обстоятельств, необходимо подчиниться. Неподчинение сотрудникам милиции, дружинникам влечет наказание штрафом или арестом на 15 суток.

А как же наказываются подростки до 14 лет? За все виды правонарушений за таких подростков отвечают родители перед комиссией по делам несовершеннолетних при райисполкоме. А те подростки, которые неоднократно совершают правонарушения, отправляются в специальную школу. Так, в сентябре-октябре этого года направлены в специальную четыре человека в специальную школу № 1, 56, 113, которые неоднократно совершали правонарушения, не посещали школу.

З. ЕРГАЕВА,
инспектор детской комната милиции.

ПЛЕНУМ ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ»

16 ноября в райкоме КПСС состоялся очередной пленум районной организации общества «Знание». На нем с докладом «О состоянии и мерах по улучшению работы первичных организаций общества по пропаганде знаний среди трудящихся в свете требований партии на современном этапе коммунистического строительства» выступил председатель районной организации общества М. А. Забоев.

В докладе говорилось, что организации в целом накоплен немалый опыт работы. По району в текущем году прочитана 1371 лекция. Кроме того, работают университеты правовых, медицинских и сельскохозяйственных знаний.

Была отмечена хорошая работа первичных организаций общества «Знание» колхоза «Ударник полей» (председатель П. Е. Адуев), совхоза «Краснинский» (Д. М. Яровой), колхоза «Ленинский путь» (З. И. Чеботарева), железнодорожной больницы (Л. А. Неупокоева). Коллективы Падувской средней школы № 56 и Плотниковской восьмилетней много внимания уделяют распространению педагогических знаний среди населения.

Активными пропагандистами в системе политпросвещения и экономического образования трудящихся по району названы А. А. Бондарев, А. Ф. Лыков, Г. З. Писляков, М. Ф. Алексашин, И. А. Шкапар, В. Д. Щевченко, М. С. Майская, В. Ф. Гуржес, И. Н. Талабай, З. В. Рожок, Н. В. Тырышкин, Ю. И. Гидев, М. Я. Маношкина, Н. И. Сундукова, Г. И. Дорошина, Н. И. Щербаков, Т. Т. Неизвестных, С. Н. Мурашкина, Н. А. Катков, Н. П. Лежкина, Р. С. Несмеянова, Э. М. Якутина, Л. В. Забоева, Г. Ф. Гульй, В. С. Смолев и другие.

Но, к сожалению, не везде пропаганде знаний уделяют должное внимание. Плохо работают первичные организации общества «Знание» колхозов «Искра» (председатель М. Е. Теплицев), «Красное знамя» (В. А. Маметьев), «Заветы Ильича» (В. А. Осипов), им. Чкалова (Г. В. Козловский).

На пленуме выступили и поделились опытом своей работы председатели первичных организаций: отдел внутренних дел — В. С. Смолев, совхоза «Заря» — А. А. Бондарев, колхоза «Рассвет» — В. К. Алексеев, совхоза «Краснинский» — Д. М. Яровой.

Пленум постановил важнейшей задачей первичных организаций общества «Знание» считать пропаганду решений партии. В связи с этим улучшить содержание лекций, разнообразить их тематику, упорядочить планирование и учет, а также активизировать работу всех членов общества.

Пленум обязал председателей первичных организаций колхозов «Заветы Ильича», «Искра», «Красное знамя» и других наладить лекционную работу среди населения этих хозяйств.

В заключение о задачах, стоящих перед членами первичных организаций общества «Знание» и их руководителями в настоящее время, рассказал секретарь РК КПСС Г. А. Зениткина.

(Наш корр.).

ПРИГЛАШАЕМ НА ЗАНЯТИЕ

22 ноября в клубе им. Кирова состоится очередное занятие университета правовых знаний. Будут прочитаны лекции: «Роль общественности в борьбе за укрепление социалистического правопорядка» (лектор — председатель народного суда Н. И. Щербаков), «Право наследования в СССР» (лектор — нотариус Е. А. Гречко). Начало в 12 часов дня.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ ...А МЕРЫ ТАК И НЕ ПРИНЯТЫ

По уголовным делам, которые ведет следователь, он в соответствии со статьей 140 Уголовно-процессуального Кодекса РСФСР обязан параллельно с расследованием существа дела выявлять причины и условия, способствующие совершению преступления, а затем вносить представления в те организации, где совершили преступление или работал человек, совершивший его. Это необходимо для того, чтобы устранить выявленные причины и условия и не допустить повторных преступлений.

Законом предусмотрен конкретный срок такой профилактической работы — месяц со дня внесения представления. За это время руководитель предприятия или организации обязан принять действенные меры и письменно сообщить о том, что сделано, следователю. Это требование закона известно каждому руководителю, о нем, в частности, упоминалось на 13 сессии районного Совета депутатов трудающихся, где рассматривался вопрос о мерах по улучшению общественного порядка, не раз говорилось на страницах «Красного знамени». Но вот, как говорится, и поныне там. Получив представление от следственных органов, руководители упорно не принимают мер, отмалчиваются.

Приведу несколько примеров. Председателю колхоза «Родина» А. В. Колбину вносились представления, которым он обзвался павести порядок на территории зернохранилища, огородить ее, оборудовать освещение. Однако с тех пор почти ничего не сделано. По-прежнему прислаждская территория доступна для посторонних лиц.

Особенно упорно игнорируют требования следственных органов об устранении условий, способствующих кражам, работники торговли. Совсем недавно из кассы Плотниковского сельпо были совершены кражи крупной суммы денег. Следователь, раскладывающий это дело, внес председателю сельпо т. Масловской и руководителям райпотребсоюза представление с конкретными предложениями по устранению причин, способствующих совершению кражи.

Правление райпотребсоюза, рассмотрев результаты следствия, приняло 30 октября решение, которым обязало правление Плотниковского сельпо и его председателя т. Масловскую до 1 ноября устранить выявленные недостатки. С той поры прошло более двух недель, однако т. Масловская так ничего и не сделала, не выполнила ни указания следователя, ни решения правления райпотребсоюза, и охрана

материальных ценностей, сторожевая служба по-прежнему оставлена неудовлетворительно.

Еще хуже обстоят с этим дела в Краснинском рабкоопе. В декабре прошлого года в магазине этого рабкоопа — селе Ваганово было совершено кражи продовольствия, а затем вносить представления в те организации, где совершили преступление или работал человек, совершивший его. Это необходимо для того, чтобы устранить выявленные причины и условия и не допустить повторных преступлений.

Законом предусмотрено представление с предложением — в установленный срок устранить эти причины. Но понадобилось немало времени для того, чтобы т. Оборовский выполнил указание, и то, лишь частично, не доведя дела до конца. За невыполнение указаний следственных органов вправление рабкоопа направлено председателю т. Оборовского с предложением решить вопрос о наказании т. Оборовского. Но следствию до сих пор неизвестно, что сделано по этому представлению, какие меры приняты.

Волокита продолжается, а условия, способствующие кражам, в этой торговой организации так и не устраниены. Продавцы магазина села Ваганово по-прежнему жалуются на то, что руководители рабкоопа во главе с т. Оборовским никаких мер не принимают для усиления сторожевой охраны, оборудования магазинов надежными запорами. И вот результат: в Ваганово снова совершена кража и не одна, а делается серия.

Что это, как не преступно-халатное отношение к своим служебным обязанностям со стороны т. Оборовского, Масловской и других ответственных работников сельпо и райпотребсоюза. Кстати, подобное отношение к делу граничит с преступлением, которое статьей 172 Уголовного Кодекса РСФСР именно так и квалифицируется — преступно-халатное отношение к исполнению своих обязанностей.

Совершению преступления во многих случаях способствует пьянство. Однако, несмотря на ряд законов, обязывающих руководителей принимать меры для искоренения этого зла, некоторые из них упорно игнорируют их. Взять тот же Краснинский рабкооп. Здесь работал грузчик некий Дзыбал. Зная, что он систематически пьяничит, совершают прогулки, руководители рабкоопа во главе с т. Оборовским сколько-нибудь эффективных мер (направление на принудительное лечение, например) к пьянице и прогульщику не принимали, ограничиваясь «дудкой».

К кассе магазина подошла пожилая женщина. Час назад она забыла получить сдачу: мелочь взяла, а крупные купюры оставила. «Сдачу, гражданская, нужно проверять, не отходя от кассы», — поучает кассир. — Теперь приходите к концу смены. Если деньги останутся, получите».

Подобные ситуации — не редкость, однако они являются следствием нарушения правил, о которых не ведает покупатель. В данном случае кассир при расчете должна была предварительно выдать крупные купюры денег, затем мелочь и уж потом чек, или все это сразу.

Такой порядок установлен не случайно. Он — гарант того, что даже бывчивый покупатель не отойдет от кассы без сдачи.

В нашей стране права покупателей определяются рядом нормативных актов: Основами гражданского законодательства Союза ССР, гражданскими кодексами союзных республик, правовыми нормами правительства, правилами торговли и т. д. За их соблюдением следят государственные, ве-

шесмасильными беседами с ним. И вот финал. Пьяный Дзыбал избил прямо в магазине техничку и осужден к трем годам лишения свободы.

Еще пример. Как-то жена бывшего ветеринарного санитара совхоза «Краснинский» Селиверстова обратилась к руководителям хозяйства с просьбой направить ее мужа на принудительное лечение от алкоголизма. Но те не приняли мер, ограничились опять-таки беседами и предупреждениями. Пьяница Селиверстов совершил преступление и осужден к лишению свободы. А ведь используя руководителя, общественные организации Краснинского представляемые им законом широкие права, направили они злостных пьяниц Дзыбала и Селиверстова на принудительное лечение, все могло быть иначе.

Устранение причин и условий, способствующих совершению преступления, — дело огромной государственной важности. И никому не дано права отмахиваться от него, не принимать мер по сигналам следственных органов. Неукоснительно выполняя предписания административных органов об устранении тех или иных недостатков, руководители самим помогают им в борьбе с преступлениями, их профилактике. Это надо помнить всегда.

В. КУРИННЫЙ,
старший лейтенант милиции,
начальник следственного от-
деления РОВД.

ОТ РЕДАКЦИИ: В своей статье автор поднимает злободневную проблему. Действительно совершение преступлений часто способствуют благоприятные условия, которые создались в результате недобросовестного отношения к своим обязанностям иных работников, их благодушия. Об этом не раз писалось на страницах «Красного знамени». Еще 5 июня нынешнего года в газете была опубликована статья т. Куринского «Против преступности бороться сообща», в которой, в частности, был подвергнут критике председатель Краснинского рабкоопа т. Оборовский за халатное отношение к организации охраны магазинов. Но ни он лично, ни руководители райпотребсоюза так и не ответили редакции о принятых мерах.

Редакция надеется, что руководители райпотребсоюза придут, наконец, меры к тем, кто не выполняет свои служебные обязанности, замалчивает критику, не отвечает на предписания следственных органов и сообщает об этом читателям газеты.



На снимке: один из лучших механизаторов колхоза «Искра» Виктор Парфентьевич Панюонов. В нынешнюю уборку он намолотил более 8,2 тысячи центнеров зерна и успешно выполнил свои обязательства. По-ударному трудится В. П. Панюонов и сейчас. На своем тракторе ДТ-75 он выполняет различные сельскохозяйственные работы и ежедневно перекрывает нормы.

Фото И. ВАСЬКИНА.

ПОРАБОТАЛИ ОТЛИЧНО

Для коллектива ПМС-179 решавший год пятилетки был трудным, так как работать пришлось в тяжелых условиях: предстоял средний ремонт железнодорожного пути на Алтайском отделении, капитальный ремонт на Беловском, а машины тяжелого типа с начала работ были откомандированы на главное направление.

И вот 16 ноября коллектив ПМС-179 справился с поставленными задачами: план среднего ремонта (34 км) перевыполнен на 2 км, капитального — выполнен на 100 процентов. А главное, что было для коллектива в этом году новым, сделана укладка железнодорожной решетки 15 км. И вот уже на железнодорожных шпалах лежат длинномерные пластины (5,2 км).

На капитальном ремонте хорошо поработали монтеры пути А. И. Васина, Н. П. Матвеева, Г. С. Соколова, Р. Н. Лукьянчиков, Н. И. Кислицин, М. Ф. Колупаева, машинисты машин железнодорожного типа Н. М. Торохов, А. А. Елонов, С. Н. Сырчин, Б. Ф. Коротких, Е. Д. Устинов и многие другие.

В. МАКЕШИН,
секретарь партбюро
ПМС-179.

„РЯДОВОЙ СЛУЧАЙ“ Соблюдать правила торговли

Такой порядок установлен не случайно. Он — гарант того, что даже бывчивый покупатель не отойдет от кассы без сдачи.

домственные и общественные контролеры. И все же правила торговли выполняются не всегда.

Практика показывает, что многие нарушения допускаются из-за неосведомленности населения о правилах торговли и законах, защищающих их интересы. Многие ли, например, знают о том, что магазины должны закрываться на обед и заканчивать работу в точно установленное время, а не за 10—15 минут, как это заявлено? Часто спрашивают:

можно ли обменять в магазине непригодный товар, купленный в другом городе? К сожалению, не только покупатели, но и некоторые продавцы не знают, что в большинстве городов и районных центрах для обмена товаров с гарантийным сроком эксплуатации, купленных в другом месте, специально выделены магазины.

В. ТЕПЛОВ,
юрист.

Газета «Труд» за 15 ноября 1973 г.

